

№ 18  
суббота  
21  
декабря  
1991 года

ЦЕНА 20 коп.

# КЕМЕРОВО

Городская газета

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

● Малый Совет дал возможность кемеровчанам выкупить свои квартиры на выгодных условиях.

● Горисполком — не спешит с выполнением этого решения.

● Доверяйте своим тещам!

● Телевидение и кроссворд.



Кто-то работает, а кто-то заседает...  
Декабрь 1991 г.

## В ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ПО ТРАНСПОРТУ, СВЯЗИ И ИНФОРМАТИКЕ

Комиссия обратилась в малый Совет для решения следующих вопросов:

О стоимости услуг за предварительный заказ такси;

О стабилизации источников финансирования, улучшении материально-технической базы городского пассажирского транспорта и установлении расценок оплаты за проезд на 1992 год;

О передаче полномочий малого Совета комиссии по вопросам, находящимся в ее ведении.

На очереди ряд других нерешенных вопросов. Комиссия надеется с передачей ей полномочий малого Совета более оперативно влиять на положение дел в условиях рыночной экономики.

Как сообщили в комиссии, в последние три месяца произошла стабилизация объема пассажирских перевозок в городе. Ранее был спад до 17 процентов.

Комиссия отмечает руководство а/к 1237 и ТТУ в лучшую сторону. Хуже работают коллективы ПАТП-3 и ПАТП-1.

Идет разделение собственности. ПАТП-3 переходит в муниципальную собственность, предстоит некоторая реорганизация.

Комиссия считает, что вина в перегруженности пассажирского транспорта в часы «пик» лежит и на руководителях предприятий, организаций, которые сместили начало работы в основном на 08 и на 08.30. Рекомендует учреждениям начинать работу с 09 часов.

Прошел очередной депутатский день. Рассматривались вопросы социально-экономического развития города и бюджета на 1992 год.

Тунеядствующего негра спросили, почему он не работает. «А чего это я буду работать? — возмутился он. — Нас, негров, столько эксплуатировали, что государству век со мной не рассчитаться!».

Признаемся: многие из нас солидарны с этим негром. «С какой стати мы будем «пахать», — думаем мы, — если наши всю жизнь «пахавшие» предки не имеют ни кола, ни двора?».

И вместе с тем, в каждом из нас заговорила боязнь за свой завтрашний день. Вчера все было ясно и просто: наше социалистическое государство заявляло: каждый будет накормлен и одет. Сегодня оно заявляет: завтра любой из нас может отбросить зубы на полку. Одевать нас также никто не намерен.

Почему негр сводит всю жизнь концы с концами, а нас даже и похоронить не на что? В чем тут вина вечных тружеников-россиян?

Честно признаюсь: я был немало ошеломлен информацией Василия Ивановича Гринева — одного из руководителей Кемеровского городского рабочего комитета. Он сообщил, что профсоюзы, выступающие в роли «школы коммунизма», десятки лет дурят всех нас в отдельности и всех вместе взятых.

Задумайтесь, например, над такой цифрой. Из фонда зарплаты любого предприятия, т. е. из нашего с вами личного кармана, ежемесячного изымается наше с вами социальное страхование 37 процентов средств. Больше трети нашего заработка! А если сюда приplusовать еще и «добровольные» профсоюзные взносы, по доходный налог, бывшие пар-

тийные? От нашей зарплаты останется просто пшик.

На кого же мы работаем? Думаю, далеко не на свою семью, а на чужого дядю.

Из 37 нахально уводимых из нашей зарплаты процентов, 20,6 процента, якобы, перечисляется в пенсионный фонд, 5,4 процента — отраслевым и областному комитетам профсоюза: на строительство да

РСФСР  
КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### МАЛЫЙ СОВЕТ РЕШЕНИЕ

(от 13 декабря 1991 г. г. Кемерово).

«О размерах бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений и утверждении Положения о приватизации муниципального и государственного жилищного фонда в г. Кемерово».

Малый Совет Кемеровского городского Совета народных депутатов

### РЕШИЛ:

1. С учетом напряженной экологической обстановки и низких потребительских качеств значительного количества жилого фонда города повысить размер, бесплатно передаваемых гражданам жилых помещений до 24 квадратных метров на одного человека и дополнительно 12 квадратных метров на семью, независимо от потребительских качеств жилья.

### 2. УТВЕРДИТЬ:

2.1. Перечень и размеры коэффициентов, определяющих стоимость квартир в зависимости от ее потребительских качеств (согласно приложению № 1).

2.2. Совокупный трудовой стаж совместно проживающих членов семьи (65 и более лет), при котором жилые помещения любой площади и потреби-

## Официальный отдел

бительских качеств передаются ей бесплатно.

2.3. Размер коэффициента, понижающего сумму платежа за приватизированное жилое помещение, в зависимости от совокупного трудового стажа совместно проживающих членов семьи определяется согласно приложению № 2.

2.4. Положение о приватизации жилья в городе Кемерово.

3. Городской администрации:

3.1. Незамедлительно начать обезличенную оценку квартир.

3.2. До 24.12.1991 года представить на утверждение малого Совета порядок приватизации квартир в городе и стоимость оформления документов в отделе по учету и приватизации жилья.

4. Предприятия — владельцам жилого фонда в месячный срок заключить договоры с городской администрацией на приватизацию государственного жилого фонда.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в газете городского Совета народных депутатов.

6. Поручить редакции городской газеты издать пакет документов о приватизации жилья в городе Кемерово отдельным тиражом.

А. С. ПАВЛОВСКИЙ.

Порядок и сроки приватизации жилья в г. Кемерово будут опубликованы позднее.

## ЧЕГО БЫ ДОСТАЛОСЬ — НА СТАРОСТЬ...

санаториев для нас, на содержание профсоюзных работников. Оставшиеся 11 процентов, говорят, поступают в туманный внебюджетный фонд стабилизации и экономики.

Начнем сначала. Вы когда-нибудь отдыхали в санаториях, построенных на ваши деньги? Я лично — нет. И моя жена тоже. И дети. Что же выходит?

Выходит, на деньги, выкраденные из семейного бюджета моей семьи, на курортах и в санаториях мы с вами лелеяли наших профсоюзных руководителей. Они нежились в теплых волнах морей, подбрасывали нам, как косточку, путевку в январе, или когда нам отпуск близко не светил. Вот они, наши 5,4 процента.

А что же те 11 процентов фонда стабилизации и экономики? Лично я их нигде не встречал и с ними не знаком, хотя

они и мои. Это просто удобная статья для списания вычетов из нашей с вами зарплаты.

Теперь о 20,6 процентах пенсионных. Это, пожалуй, самый трагедийный высчет из нашей недополученной зарплаты. Кто убежден, что доведет до пенсии, коль у нас предельно низок уровень жизни? Посмотрите вокруг, вспомните своих близких и знакомых,

каждого трудащегося?

Это значит, что уходящие сейчас неизвестно куда высчеты будут накапливаться на наших личных счетах в банке. Из года в год, из месяца в месяц. Все — на нашу приближающуюся старость. Это те деньги, которые будут постоянно под нашим контролем.

И еще есть один высчет с предприятиями, где мы работаем. — высчет на наше лечение. Он довольно приличный. Болеете вы или не болеете, а отчисления на вас идут. Куда? Этого тоже никто не ведает. И ваш больничный лист, как все мы думаем, оплачивается вовсе не из средств «школы коммунизма».

Словом, огромные средства, нами заработанные за десятилетия, нам не принадлежат. Но расчетам же лидеров рабочего движения, которое пытаются преобразоваться в независимые профсоюзы, перед выходом на пенсию у каждого из нас на лицевом счете должна быть лежать довольно круглая сумма — в десятки, если не в сотни тысяч рублей. Так делается во всех странах за «бургом». Поэтому-то там старики и старушки разъезжают на честно заработанные средства по всему миру. И они еще находят деньги подавать тунеядствующему всю жизнь негру. И он тоже на жизнь не в обиде.

Так где же наши недополученные деньги? Думаю, они в заводах и фабриках, в магазинах, во всем, что вокруг. И коли мы ведем речь о приватизации, то, и это очевидно, нам надо требовать свою долю со всего, что вокруг нас построено за наши деньги. Анатолий ЖОХОВ.

## МНЕНИЕ ДЕПУТАТА

В газете «Кузбасс» от 13 декабря 1991 года опубликована корреспонденция Ю. Игумнова под заглавием: «Не согласны с главой администрации». В ней идет речь о том, что Кемеровский городской комитет Союза тружеников Кузбасса (СТК) не согласен с кандидатурой на пост главы администрации областного центра В. В. Михайлова. Одновременно СТК предлагает в качестве альтернативной кандидатуры на пост главы администрации депутата городского Совета, преподавателя техникума В. В. Власова. Не берусь судить об этой кандидатуре ни в плохую, ни в хорошую сторону, так как хорошо не знаю его деловых качеств. Меня удивляет другое, почему в газете нет никаких мотивов СТК, на основании которых они отвергают кандидатуру В. В. Михайлова.

Я, например, считаю, что выбор М. Б. Кислюк сделал правильный. Правильно поступил и малый городской Совет, поддержав кандидатуру В. В. Михайлова. В наше сейчас трудное, неспокойное, противоречивое время, не каждый, как мне кажется, сможет справиться с теми огромными задачами и проблемами, которые сложились в городе. Здесь нужен такой человек, который бы не спасовал перед трудностями, а по-деловому, энергично, со знанием дела и компетентно руководил городом и находил правильные и аргументированные решения. В. В. Михайлов всеми этими качествами обладает, и его кандидатура на пост главы администрации города Кемерова самая надежная. Кроме этого, В. В. Михайлов хорошо знает город, все его болевые точки, имеет большой опыт советской работы, он пользуется авторитетом трудающихся города. Думаю, что глава администрации области М. Б. Кислюк не спасет перед ультиматумом СТК и В. В. Михайлов будет назначен главой городской администрации.

Из этой небольшой корреспонденции я делаю и другой вывод, что если требование СТК не будет выполнено, то они уйдут в оппозицию не только по отношению к М. Б. Кислюку, но и по отношению к городской администрации.

Единственно, в чем я согласен с комитетом союза тружеников Кузбасса, что глав администрации любого уровня надо не назначать, а выбирать всенародно прямым тайным голосованием.

**Ф. М. РАЗДЫМАХО,**  
депутат Кемеровского городского Совета.

## Юридический отдел

## ДЕНЬГИ ВЗАЙМЫ

«Хочу дать в долг одному человеку 1 тысячу рублей. Как мне правильно все оформить? Могу ли я взять с него расписку и где можно заверить такую расписку (где поставить печать)? Заверяет ли расписки нотариальная контора?» — этот вопрос и аналогичные часто звучат на приеме у нотариуса.

Закон не требует обязательного нотариального удостоверения договора займа денег.

Одно из следствий повышения цен на продукты питания, кроме тощающих кошельков, — исчезновение на площадках перед многоэтажками ведер и бачков для пищевых отходов. Не знаю, как это восприняли другие, но у меня на душе стало спокойнее. Всегда считал: горы отходов говорят не о богатстве, а об элементарном расточительстве, неумении вести хозяйство. В лидерах тут — страны с низкой культурой потребления, необоснованными ценами на продукты. Обобщающая сторона той медали — большая экономика.

Кто из своего опыта не вынес: чем меньше достаток в доме, тем безалабернее семья, тем хуже идет дело. Появились сегодня жалкие деньги, накупили, наелись, оставшееся разбросали, пустили в мусор. Мол, будет новый день, будет и новая пища.

К этой упрощенной логике нас приучали десятки лет, убеждая, что с голоду никому умереть не позволят.

С голоду, действительно, никто не умирал: сдай пустую бутылку, вот тебе и булка хлеба! Задумаемся, однако: соответствуют ли затраты на производство бутылки и хлеба? Стакана минеральной воды и стакана молока?

Мы совершенно лишены умения соотносить одно с другим. Нас всему этому не учите-

ли. Но всем нам хочется жить на широкую ногу, как на «западе». И все мы, экономически совершенно безграмотные, только сейчас постигаем простую истину: и наша страна, и все мы, живущие в ней, мягко говоря, давним-давно нищие.

Ни себе, ни своей семье, ни всем другим не желаю до-

самом дне созданной самими клоаки. А она, кстати, не первая на пути развития общества. Сколько их было на жизненном пути наших бабушек и дедушек! И наших так нелюбимых тещ.

Принял как-то приглашение знакомого шахтера побывать у него на новоселье. Гости, осма-

все бы повыбрасывать. Мне же на девятый десяток. Всякого насмотрелась, любого лиха перенесла. Думаете, вас это лихо не коснется? Да оно вон, во дворе уже!

Мудрость пожилого человека...

Встретил недавно жену новосела — Антонину Васильевну. Поговорили о том, о сем. Она смеется: «Мама-то права оказалась. Кинулась я в кладовку, вижу — туфли мои. Я о них и забыла. Они сейчас на рынке рублей четыреста. А в моих делов-то — ремешки пришли. Не мама — выбросили бы».

Бережливость Марии Константиновны сохранила для семьи не одну пару сейчас дефицитной обуви, немало одежды, требующей всего-то небольшого ремонта.

Это не скопидомство. Это то, от чего давно ушло наше общество: к каждой вещи, к каждому кусочку хлеба надо относиться так, будто ты эту вещь сам сделал, будто ты из своей пшеницы испек каравай хлеба. В этом — истинное познание цены труда, которое утеряно и государством и его народом.

Не к этому ли трудному познанию, через поиск и душевные муки, движемся мы сейчас?

**Анатолий ЖОХОВ.**

Телефон контроля: 26-67-53

## ...И семейные карточки — не помеха

Доведенные до отчаяния жители улиц Чукотская, Таврическая, Зейская и Камышинская Заводского района направили ходоков с «челобитной» в Кемеровский городской Совет народных депутатов. В основе жалобы лежат постоянные нарушения правил торговли в магазине № 9 первого горнодобывающего предприятия: это и обсчеты, обвесы покупателей, завышения цен. Продавцы грубы с покупателями, несмотря на введение семейных карточек, покупателям приходится с боем выбивать положенные продукты, зато «нужные люди» берут сколько надо и вывозят машинами (кстати, номера машин записаны покупателями). Часто видят покупатели продавцов в нетрезвом виде. По неоднократным жалобам делались проверки, так, например, в декабре 1989 года после проверки УВД облисполкома было возбуждено уголовное дело в отношении заведующей магазином М. Г. Астафьевой за реализацию продавцов из подсобных помещений.

С того времени многое изменилось, сменилась даже заведующая, но неизменным остается стиль работы магазина. В марте этого года управлением торговли облисполкома выявлено припрятывание отдельных продовольственных товаров. Новой заведующей магазином Е. И. Степановой за бесконтрольность за работой магазина приказом по пищеторгу объявлен строгий выго-

вор. Депутатским контролем городского Совета 4 апреля и 17 мая 1991 года также проводились проверки, и в обоих случаях обнаружено сокрытие товаров от продажи.

По последней жалобе 4 декабря снова была произведена проверка, и опять та же картина: сумма сокрытых от продажи продуктов составила 1367 рублей. По картам «учета семьи» в этот день отоваривали только сахар и макаронные изделия, хотя в наличии были водка, сигареты и подсолнечное масло. Кабинет заведующей вообще похож на брокерскую контору. Чего тут только нет: майонез, расфасованная мука, партии фотопленок «Орфохром» и «Тасма», кофеомолка, вино, освежитель воздуха, кофе, блок японской зубной пасты и т. п. И в завершение начатая бутылка водки. По всей видимости, отмечали удачно проведенную бартерную сделку.

Кроме того, в подсобном помещении держались свои покупатели 19 пачек горчичного порошка, 46 пачек индийского чая, 28 банок майонеза. Там же находились пять ящиков конфет и 30 плиток шоколада «Детский», по словам заведующий, якобы,ставленные для новогодних подарков, хотя никаких документов на это благое дело представлено не было. Распоряжение торга на накопление кондитерских изделий для подарков заведующая магазином

привезла на другой день. Причем, номер магазина в это распоряжение был напечатан позднее.

Депутаты, конечно, выясняют до конца, для кого, все-таки, готовились подарки, но и горисполкуму пора, наконец-то, навести порядок с отовариванием жителей города по семейным карточкам. Ведь если ввели нормированное распределение продуктов, то необходимо контролировать, как это решение претворяется в жизнь, а для этого вовсе не обязательно за каждого продавцом ставить контролера. Достаточно сравнить количество реализованных за месяц продуктов с количеством покупателей, закрепленных за этим магазином. Например, по данным комитета депутатского контроля Ленинского райсовета, магазин № 12 Ленинского пищеторга в ноябре реализован 14097 кг сахара, в то время когда за магазином прикреплено 10603 человека и не все смогли этот сахар отоварить.

А теперь информация к размышлению: килограмм сахара в частном подвалчике по улице Весенней стоит 25 рублей. Сдать его туда, судя по вывешенному объявлению, может любой гражданин. Только за ноябрь месяц магазин № 12 реализовал «налево» около 3,5 тонны сахара. Так что выводы делайте сами. А если учсть, что административные

комиссии райисполкомов по результатам проверок налагают штраф не более 500 рублей, то можно себе представить, каким гомерическим хотом встретят следующую проверку.

Аналогичное положение и с другими товарами. Так, в магазине № 19 того же Ленинского пищеторга реализовано в ноябре 49709 пачек табачных изделий, это на 2250 пачек больше, чем требуется для отоваривания прикрепленных к этому магазину покупателей. В универсаме «Ноград» такая же судьба постигла 2600 бутылок водки.

Можно и дальше перечислять магазины разных торгов и везде, за редким исключением, картина будет та же. Стоило ли тратить столько средств и действовать такое количество людей для введения карт «учета семьи», если в результате бесконтрольности имеем почти такой же результат как и с талонами? Торговле данная система не помеха, и на наших глазах проходит медленное отмирание и этой системы распределения, хотя это неизбежно, но при наличии товаров. А последних как раз-то и нет для рядового покупателя, но есть большие сомнения, что они появятся при либерализации цен.

**В. ДУБСКИЙ,**  
председатель комитета депутатского контроля горисполкома.

займа между гражданами взимание процентов за данные в долг деньги — ст. 270 ГК РСФСР.

В практике часто встречаются случаи невозврата взятых в долг денег. В этом случае нотариус на основании ст. 87 Закона РСФСР о государственном нотариате вправе выдать заемодавцу исполнительную надпись для взыскания долга, если со дня возникновения права наиск (срока возврата денег), указанного в договоре, прошло не более трех лет. Исполнительная надпись передается взыскателем судебному исполнителю по месту жительства должника.

За удостоверение договора взимается государственная пошлина в размере 5 процентов от суммы займа.

Закон запрещает по договору

списка никогда не заверяется.

Но можно оформить передачу денег и в нотариальном порядке — договором займа. Вот и практика деятельности нотариальной конторы свидетельствует о том, что граждане предпочитают нотариальную форму договора удостоверения договора займа, особенно на крупные суммы.

Преимуществом нотариальной формы договора займа перед распиской является:

1. Нотариус, удостоверяя договор, разъясняет сторонам все правовые последствия, связанные с его заключением.

2. В случае утраты (хищения, стихийное бедствие, утечка) подлинного экземпляра до-



# Приглашаем к голубому экрану

## 23 декабря— понедельник

### I программа

- 15.35 Это было... было...  
 15.50 «Вход в лабиринт». Художественный телефильм. 1-я серия.  
 17.00 Детский час с уроком французского языка.  
 18.00 «Мир увлеченных». «Дай лапу, друг!».  
 18.15 По законам рынка.  
 18.45 «Сердце не камень». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

- 21.00 Информационная программа.  
 21.35 «Новая студия» представляет: премьера фильма А. Габриловича «Мой друг — стукач».  
 22.10 Авторское телевидение — «ТВ-галерея», «Будка — гласность», «Фестиваль альтернативной моды в Риге», «Однако».  
 23.20—23.35 ТСН.
- II программа**
- 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Время деловых людей.  
 9.15 Итальянский язык.  
 9.45 В мире животных.  
 10.45 Мультфильм.  
 11.00 Параллели. «Соседи». О

- поселении немцев в Ленинградской области.  
 11.30 Т. Ии. Ко.  
 12.00 Огненный крест Юрия Власова.  
 13.00 «Моя семья». Премьера документального телефильма.  
 13.30 Беседы о русской культуре. Передача 16-я. Автор и ведущий — профессор Ю. М. Лотман.  
 14.10—15.10 «Джаз в кармане» Владимир Чекасин». Фильм-концерт.  
**Перерыв до 17.00**  
 17.00 «Ключ к радости».

- 17.15 В мире животных.  
 18.00 Мультфильмы.  
 18.25 Музыкальный телеафионемент.  
 19.00 ТНО «Республика»: «Наша экспертиза», Кемерово.  
 19.10 Духовная музыка. (Камерный хор Кемеровского государственного университета),  
 19.45 Экспресс-афиша.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Шанс.  
**Перерыв до 17.00**  
 20.35 Пульс.  
 21.00 «Авось». Вечерняя про-

- грамма для всех.  
 23.00 Вести.  
 23.20—00.20 «Пятое колесо».
- III программа**
- 19.10 Границы. Художественно-публицистическая программа.  
 19.55 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 20.35 «...И милость к падшим...», 2-й тайм.  
 21.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Екатеринбург) — «Енисей» (Красноярск), 2-й тайм.  
 21.55 «Пятое колесо».  
 22.55—23.00 Реклама.

## 24 декабря— вторник

### I программа

- 6.30 Утро.  
 9.05 «Сердце не камень». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.  
 11.20 Мультфильм.  
 11.30 Концерт хора студентов МГУ им. М. В. Ломоносова.  
 12.00 ТСН.  
 15.35 «Вход в лабиринт». Художественный телефильм. 2-я серия.  
 16.45 Детский музыкальный клуб.

- 17.30 Вместе с чемпионами.  
 17.45 «Мир увлеченных». «Дом-ком».  
 18.00 ТСН.  
 18.20 Мультфильм.  
 18.25 Студия «Антре» представляет...  
 18.40 «Прок-бизнес» и политика».  
 19.25 «451» по Брэдбери» Премьера художественного телефильма.  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 Политическое расследование. «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с Э. А. Шварцандзе.  
 22.15 Ирония судьбы или с Рождеством Христовым.

- 00.15 ТСН.
- II программа**
- 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.20 Французский язык. 1-й год обучения.  
 8.50 Французский язык. 2-й год обучения.  
 9.20 Мультфильм.  
 9.30 «Пришельцы». Документальный фильм.  
 9.55 Авторские программы Т. Шах-Азизовой. В. Розов и его герои.  
 11.00 «Пятое колесо».  
 13.00 «Здоровье».  
 13.30 П. Хиндемит. «Музыкальный день в плене».  
 14.55—15.25 Ритмическая гимнастика.

- Перерыв до 17.15.**  
 17.15 «Поэт «Вольный Дон».  
 17.35 Мультфильм.  
 17.45 Клуб путешественников, Кемерово.  
 18.45 Мультфильм Кемерово.  
 19.15 Встречи.  
 19.30 Круглый стол. Нужен ли обществу образованный человек?  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши! Кемерово  
 20.35 Пульс

- 21.05 «...гласом моим ко господу возвах...». Музыка русской православной церкви в исполнении академической капеллы «Возрождение»
- III программа**
- 19.15 «Дальний Восток». Телебюзрение.  
 19.55 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 20.35 С. К. В.  
 20.45—22.05 Аркадий Арканов с друзьями и для друзей.

## 25 декабря— среда

### I программа

- 15.00 Если вам за...  
 15.45 «Вход в лабиринт». Художественный телефильм. 3-я серия.  
 17.00 Детский час с уроком английского языка.  
 18.00 ТСН.  
 18.15 «Цивилизация любви». Премьера документального телефильма.  
 19.10 «Политическое расследование». «Афганистан: за кулисами

- ми войны». Интервью с Е. Г. Боннер.  
 19.35 «Женщина: вариант судьбы». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 Книжный двор.  
 22.35 Концерт лауреатов конкурса им. П. И. Чайковского.  
 00.00 ТСН.
- II программа**
- 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 8.45 Немецкий язык. 2-й год обучения.  
 9.15 «Алиса в Стране Чудес». Мультфильм. 1, 2, 3-я серии.

- 9.45 Ключ к мировому рынку.  
 10.15 Л. Бетховен. Концерт № 4 для фортепиано с оркестром. Исполняют Р. Плате и Боннский симфонический оркестр.  
 11.00 Без ретуши.  
 12.00 «Теле-пресс».  
 13.00 Восхождение к профессии — инженер. Международный технопарк ЛМИ.  
 13.30 Поют лауреаты телерадиоконкурса «Голоса России». Р. Идрисова и Г. Фазуллин.  
 13.45 «Бестужевка». Документальный фильм.  
 14.35—15.05 Право на выбор.  
**Перерыв до 17.05**  
 17.05 Ключ к мировому рынку.

- 17.35 Стихи М. Ю. Лермонтова читает Г. Сорокин.  
 Кемерово.  
 18.05 Вечер.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши! Кемерово.  
 20.35 Пульс.  
 21.05 Встречи.  
 21.15 Альтернативный канал. Крестяне.  
 22.15 Концерт.  
 22.25 Концерт «Посвящение Паваротти». Автор и ведущий З. Соткилава.  
 23.20 Реклама.  
 23.25 Вести.  
 23.45—00.35 Концерт «Посвящение Паваротти». Продолжение.

- III программа**
- 18.05 Тихая ночь.  
 18.35 Парламентский вестник России.  
 18.50 «Рождественский пирог». Программа для детей.  
 19.05 Криминальные вести.  
 19.20 «История Рождества».  
 19.55 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 20.35 «Круиз-аукцион». Развлекательная программа.  
 21.30—22.25 Без ретуши. Кемерово.  
 22.25 АИК «Для вас!» Художественный фильм.

## 26 декабря— четверг

### I программа

- 6.30 Утро.  
 9.05—10.30 «Женщина: вариант судьбы». Художественный телефильм. 1-я серия.  
**Перерыв до 18.00**  
 18.00 ТСН.  
 18.15 По сводкам МВД.  
 18.25 «...до 16-ти и старше».  
 19.05 «Политическое расследование». «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с В. В. Громовым.  
 19.45 «Женщина: вариант судьбы».

- 2-я серия.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 «Музыка в эфире».  
 23.35 ТСН.  
 23.50 Авторалли Париж—Триполи—Кайратун.  
 00.30 Поет Рафаэлла Кара. (Италия).  
 01.25 «Авиа-шоу». Передача 2-я.  
 01.55 «Погребение Петра не было». Документальный фильм.  
 02.45—03.55 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Осиповой.
- II программа**
- 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.  
 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.  
 9.20 Мультфильм.  
 9.30 Русская речь.  
 10.00 Век Моцарта.  
 11.00 Дом на Чистых Прудах.  
 12.30 Ансамбль танца «Алан».  
 13.05 Документальные фильмы.  
 13.50 Выступает ансамбль «Орловский сувенир».  
 14.10 Здоровье.  
 14.40—15.10 Ритмическая гимнастика.  
**Перерыв до 16.55**  
 16.55 Разминка для эрудитов.  
 17.25 Мультфильм.  
 17.40 «Рождественский пирог».

- Программа для детей.  
 17.55 «Жизнь и смерть О. Мандельштама».  
 Кемерово.  
 18.55 Всероссийский финальный турнир «Золотая шайба». (г. Новокузнецк).  
 19.25 Наша почта.  
 19.50 Встречи.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши! Кемерово.  
 20.35 Пульс.  
 21.05 Шанс.  
 21.15 «Супермен-91» или «Палыч-ваничко». Заключительная передача.  
 22.15 Телесалон. Поговорим о красоте.

- 23.00 Вести.  
 23.20 Реклама.  
 23.25 «Пятое колесо». (Продолжение).  
 00.25—00.55 «Субтеррания». Музыкальная программа.
- III программа**
- 18.55 Лицом к России.  
 19.15 Границы.  
 19.55 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 20.35 «Рождественский подарок для Норы». Художественный фильм. (США).  
 21.25 На сессии ВС РСФСР.  
 21.55 «Пятое колесо».  
 22.55—23.00 Реклама.

## 27 декабря— пятница

### I программа

- 6.30 Утро.  
 9.05 «Женщина: вариант судьбы». Художественный телефильм. 2-я серия.  
 10.15—11.00 «...до 16-ти и старше».  
**Перерыв до 15.30.**  
 15.30 «Вход в лабиринт». Художественный телефильм. 5-я серия.  
 16.35 На балу у Золушки.

- 17.35 Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Саратове. «Русская песня».  
 18.00 ТСН.  
 18.15 Человек и закон.  
 18.55 Политическое расследование. «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с А. Н. Яковлевым.  
 19.40 ВИД представляет: Поле чудес.  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 ВИД представляет: Поле чудес. Матадор. Музобоз поздравляет. Шоу-бираж.  
 00.50 ТСН.

- 01.05 «Тем более, что жизнь короткая...». Концерт с участием М. Муромова, Е. Семеновой, И. Отиевой, В. Толкуновой, О. Газманова.  
 02.45—03.35 Концерт.  

**II программа**

8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Время деловых людей.  
 9.15 Английский язык. 1-й год обучения.  
 9.45 Английский язык (семейный альбом США).  
 10.15 Мультфильм.  
 11.00 «Пятое колесо».  
 13.00 «Ганна Главарин». Музыка-Кемерово.

- льный фильм по мотивам оперетты Ф. Легара «Веселая вдова».  
 14.15 «Межозерье». Документальный фильм.  
 14.45—15.15 Концерт участников III Всероссийского фестиваля учителей хоров. (Ростов-на-Дону).  
**Перерыв до 19.00**  
 19.00 «Депутатский канал». Приватизация жилья в г. Кемерово.  
 19.20 Играет скрипач А. Кошванц.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши! Кемерово.
- III программа**
- 20.35 Пульс. Коммерческий вестник.  
 21.20 Встречи.  
 21.30 «Дети подземелья». Соло-театр «Андре».  
 22.10 Театральный разъезд. БДТ: вчера, сегодня, завтра. «Товстоголов».  
 23.05 Реклама.  
 23.10 Вести.  
 23.30 «Театрал». Новоселье на Абате.  
 00.40—01.40 «Джаз-тайм». Праздничный выпуск «Джаз».
- III программа**
- 21.30 АИК-информ.  
 (Окончание на 4 стр.).

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

**28 декабря—  
суббота****I программа**

- 6.30 Мультфильмы.  
 7.00 Ритмическая гимнастика.  
 7.30 Субботнее утро делового человека.  
 8.30 ТСН.  
 8.50 Наш сад.  
 9.20 Институт человека.  
 10.00 Утренняя развлекательная программа.  
 10.30 Фильмы режиссера М. Ка-

- лика. «Цена».  
 12.20 «Эх». Экологическая хроника.  
 12.35 Документальный фильм.  
 12.45 Видеоканал «Содружество».  
 14.00 Музикальный киоск.  
 14.30 Центр.  
 15.15 ТСН.  
 15.30 В мире сказок и приключений. «Двенадцать месяцев».  
 16.40 Любовь с первого взгляда. День 1-й.  
 17.20 ВЕДИ.  
 18.05 «Новое путешествие за «Золотым руном». Премьера телефильма о Международном фес-

- тивале-игре фольклорных коллективов стран бассейнов Черного и Средиземного морей.  
 19.05 «Пчела Майя». Мультфильм. 26-я серия.  
 19.30 Кинопанorama.  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 Конг.  
 22.50 «Аншлаг в Крыму».  
 00.50—01.05 ТСН.

**II программа**

- 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 «Кавказ-ревю» (Пятигорская студия ТВ).  
 9.00 Баскетбольное обозрение НБА.

- 9.30 «Остров Жемчужина».  
 10.00 Мультфильм.  
 10.30 «Не валай дурака, Америка». Документальный фильм о жизни русских на Аляске.  
 11.00 Видеоканал «Плюс один-надцать».  
 13.00 Театральный капустник. Театр. «4-я стена».  
 15.00 Спаси и сохрани.  
 16.00 Со своей колокольни.  
 16.20 Новый Пигмалион.  
 17.05 Честь имею. «Не хлебом единим...».  
 17.35 Рождественский пирог.  
 Кемерово.  
 17.50 Мультфильмы.

- 18.25 Э. Эль Уэббер, Т. Райс. «Иисус Христос — суперзвезда». Рок-оперя в двух действиях.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши Кемерово.  
 20.35 Пульс.  
 21.05 Концерт.  
 21.35 «Стрельня». Премьера телепроекта «Потомки». Фильм 1-й.  
 21.55 Театральный разъезд. БДТ. Вчера, сегодня, завтра. Е. Лебедев, В. Стрельчик, О. Басилашвили и другие. Часть 2-я.  
 23.00 Вести.  
 23.20—01.20 Росмузимпорт. Праздничный выпуск.

**29 декабря—  
воскресенье****I программа**

- 8.00 Спорт для всех.  
 8.30 ТСН.  
 8.50 Тираж «Спортлото».  
 9.05 Признание в любви.  
 9.20 С утра пораньше.  
 10.05 На службе Отечеству.  
 10.45 Утренняя звезда.  
 11.35 Клуб путешественников.  
 12.25 «Нива». Программа для крестьян.  
 13.05 Помоги себе сам.

- 13.50 Под знаком ПИ.  
 15.05 Новое поколение выбирает.  
 16.05 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Почему крысы живут в дырах» (Ямайка).  
 16.10 Мультфильм.  
 16.20 «Любовь с первого взгляда». День 2-й.  
 17.00 Воскресный кинозал. Презентация художественного телефильма «Городские подробности». «Мост Ватерлоо». Художественный фильм (США).  
 19.15 Диалог в прямом эфире.  
 20.00 Международная панорама.

- 20.30 «Балет и живопись».  
 21.00 Информационная программа.  
 21.35 Что? Где? Когда?  
 22.50 «Парадиз-коктейль».  
 00.20 ТСН.  
 00.35—01.35 Концерт А. Денишева и Асрии п/у Н. Некрасова.  
**II программа**  
 8.00 На зарядку становись.  
 8.15 «Нижегородская элегия». О 1-ом русском фотохудожнике А. О. Карелине.  
 8.45 Мультфильм.  
 9.10 Люди кино. «Юлия Солнцева. Последнее интервью».  
 10.15 «Воспоминания о летах».

- Философский этюд Г. Померанца и З. Минкина.  
 10.50 Хорошо забытое старое.  
 11.35 НЛО. Реальность.  
 12.20 Достояние Республики. Художник Г. Чудакова.  
 12.50 Гольф. Кубок «Данхил».  
 13.45 Святое и вечное.  
 14.05 Телевизионный театр России. «Фестиваль «Бонварн».  
 15.35 «Капитал». Тележурнал.  
 16.05 В гостях у РТР «50x50».  
 17.20 Рождественский пирог.  
 17.35 Парламентский вестник России.  
 17.50 Мультфильм.  
 18.00 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.  
 19.00 Полет над пропастью.  
 19.35 Лицом к России.  
 19.55 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Спокойной ночи, малыши!  
 20.40 «Вторая русская революция». Документальный телесериал. (Би-би-си). 8-я серия.  
 21.45 Театральный разъезд. БДТ: Вчера, сегодня, завтра. «Куда же нам плыть?». Часть 3-я.  
 22.55 Реклама.  
 23.00 Вести.  
 23.20—00.20 К-2 представляет.

Три дня, с 10 по 13 декабря прошли в ожидании перемен медицинские работники. С неменьшим интересом за события этих дней наблюдали и люди, не имеющие к медицине никакого отношения.

11 декабря интервью у пациента, пришедшего в поликлинику:

— Как вы относитесь к тому, что почти все поликлиники города не работают эти три дня?

— Я не знаю, что у них из этого выйдет, но может и правда что-нибудь изменится к лучшему. Люди приходят в по-

мость забастовки и что она даст?

— Я действительно работаю много лет, но с каждым годом ситуация обостряется. Дело стало доходить до того, что из-за нехватки медикаментов откладывались операции. А это, как вы понимаете, стоит жизни людям. Что говорить о других проблемах. Но нужно помнить, что нам одним не решить, нужно, чтобы все нас поддержали. Ведь все это ради тех, кто болен и кто может заболеть, ради всех людей. Мы надеемся, что забастовка поможет нам сдвинуть эту систему с места.

— Я не знаю, что у них из этого выйдет, но может и правда что-нибудь изменится к лучшему. Люди приходят в по-

**ЧТО ДАДУТ  
ЭТИ ТРИ ДНЯ?**

ли клинику и ждут по часу и больше, чтобы попасть к врачу. В аптеках ничего нет. Одно ясно: так дальше нельзя.

Далеко не все, приходившие в эти дни в поликлинику, поддерживали медицинских работников. В первый день люди, в особенности больные, были настроены враждебно, некоторые сыпали проклятия. Но на второй и третий день забастовки люди, которые постепенно начинали вникать в суть требований медиков, стали сочувствовать, а некоторые даже уверенно поддерживать и одобрять. Таких людей, правда, было не так много, потому что они разучились верить во что-то лучшее. Но где-то все-таки, в глубине души, маленький огонек веры еще остался. Людям, у которых нет этого огня, все равно, что будет дальше, они живут сегодняшним днем. Такие люди идут против разных изменений в лучшую сторону, они мешают забастовкам. Находясь эти три дня в поликлинике, я не раз сталкивалась с такими людьми. В такой момент они очень ярко выражают свое мнение, крича во весь голос и не слушая других, считая себя правыми.

В эти три дня я столкнулась с множеством мнений, а что же думают по этому поводу медицинские работники. Вот интервью, взятое у одного из них:

— Вы проработали много лет в медицине. Как вы думаете, назрела ли необходи-

мостью забастовки и что она даст?

— Я действительно работаю много лет, но с каждым годом ситуация обостряется. Дело стало доходить до того, что из-за нехватки медикаментов откладывались операции. А это, как вы понимаете, стоит жизни людям. Что говорить о других проблемах. Но нужно помнить, что нам одним не решить, нужно, чтобы все нас поддержали. Ведь все это ради тех, кто болен и кто может заболеть, ради всех людей. Мы надеемся, что забастовка поможет нам сдвинуть эту систему с места.

— Я не знаю, что у них из этого выйдет, но может и правда что-нибудь изменится к лучшему. Люди приходят в по-

мость забастовки и что она даст?

— Я действительно работаю много лет, но с каждым годом ситуация обостряется. Дело стало доходить до того, что из-за нехватки медикаментов откладывались операции. А это, как вы понимаете, стоит жизни людям. Что говорить о других проблемах. Но нужно помнить, что нам одним не решить, нужно, чтобы все нас поддержали. Ведь все это ради тех, кто болен и кто может заболеть, ради всех людей. Мы надеемся, что забастовка поможет нам сдвинуть эту систему с места.

— Вы проработали много лет в медицине. Как вы думаете, назрела ли необходи-

**КРОССВОРД**

По горизонтали: 2. Магазин в Кемерове. 9. Очень высокий многоэтажный дом. 10. Ременная сетка на морде собаки. 11. Режущая часть холодного оружия. 12. Публичный спор на научную тему. 13. Очки. 14. Автор романа «Похождения бравого солдата Швейка». 15. Польский католический храм. 19. Мужские полуботинки. 20. Быстрый парный танец. 21. Короткая комическая пьеса. 23. Хлопчатобумажная ткань для переплетов. 27. Высшее достижение в спорте. 29. Карточная масть. 30. Предсмертное состояние организма. 34. Запирающее устройство машин, оружия. 35. Приспособление для прочистки раковин, ванн. 36. Канун праздника рождества, крещения. 37. Специалист по обработке и отпуску лекарств. 38. Большой торг с увеселениями.

По вертикали: 1. Герой германского эпоса, обладатели чудесного золотого клада. 2. Род литературных произведений. 3. Повторный экземпляр документа. 4. Русский дипломат, военный атташе, автор воспоминаний «50 лет в строю». 5. Большое количество кораблей. 6. Лицо, сопровождающее поезд, трамвай. 7. Русский поэт, на стихи которого написано много песен. 8. Особо комфортабельный стул. 13. Город в

Пакистане, центр пограничной провинции. 16. Розыгрыш денег по билетам. 17. Индивидуальный слог писателя. 18. Спортивный снаряд для метания. 22. Человек, выступающий публично. 24. Соперник. 25. Учебное заведение.

26. Сигнальное устройство для регулирования дорожного движения. 28. Название г. Таллина в 1219—1917 гг. 31. Мастер по изготовлению глиняной посуды. 32. Тонкая, скрытая насмешка. 33. Ремень, на котором водят охотничьих собак.

**«КЕМЕРОВО» — ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

Кто не подписался на газету «КЕМЕРОВО» — спешите!

Свежие новости о жизни города, об актуальных проблемах нашего жития и их решениях вы

сможете узнать из первых рук.

Стоимость газеты по подписке будет в пять раз дешевле розничной.

Заплатив всего 15 рублей 60 копеек,

вы целый год три раза в неделю будете получать оригинальные новости.

Подписаться можно в любом почтовом отделении города. Наш индекс 51931.

Редактор В. А. ПАВЛОВ.  
 И. о. отв. секретаря  
 Э. В. УГРЮМОВ.